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Ata da sessão extraordinária do Tribunal
Regional do Trabalho da 11ª Região,
realizada no dia 15-12-2022.

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte dois, às 17h (dezessete horas),
reuniu-se extraordinariamente o Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, no Teatro Amazonas, sob a
Presidência da Excelentíssima Desembargadora ORMY DA CONCEIÇÃO DIAS BENTES, estando presentes os
Excelentíssimos Desembargadores SOLANGE MARIA SANTIAGO MORAIS, Vice-Presidente; FRANCISCA RITA
ALENCAR ALBUQUERQUE, DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR, ELEONORA DE SOUZA SAUNIER, AUDALIPHAL
HILDEBRANDO DA SILVA, JORGE ALVARO MARQUES GUEDES, RUTH BARBOSA SAMPAIO, MARIA DE FÁTIMA
NEVES LOPES, JOSÉ DANTAS DE GÓES, MÁRCIA NUNES DA SILVA BESSA, Corregedora-Regional; JOICILENE
JERONIMO PORTELA, a Excelentíssima Juíza EULAIDE MARIA VILELA, Titular da 19ª Vara do Trabalho de
Manaus, convocada (art. 118 da LOMAN) pela Portaria n°548/2022/SGP, referendada pela RA n° 340/20-2 e a
representante do Ministério Público do Trabalho, Drª ALZIRA MELO COSTA, Procuradora-Chefe da PRT da 11ª
Região, convocados por meio do Ofício-Circular n° 019/2022/STP, para a sessão solene de posse dos novos
dirigentes do TRT11, para o biênio 2022/2024. Ausente o Desembargador LAIRTO JOSÉ VELOSO, eleito para
exercer o cargo de Vice-Presidente e Presidente da Seção Especializada I, biênio 2022/2024, por se encontrar
de férias e em viagem internacional, o qual tomará posse na primeira sessão do Tribunal Pleno de 2023,
conforme decidido pelo Tribunal Pleno, por meio da RA n° 353/2022. Após registrar a presença da Corte
trabalhista do TRT11, assim como da Procuradora do Trabalho, a Mestre de Cerimônias registrou a composição
da mesa de honra, pelas seguintes autoridades: Excelentíssimo Senhor BRENO MEDEIROS, Ministro do
Tribunal Superior do Trabalho, neste ato representando a Presidência; Excelentíssimo Senhor SÉRGIO PAULO
MONTEIRO LITAIFF FILHO, Secretário de Governo, neste ato representando o Governador do Estado do
Amazonas WILSON LIMA; Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual PÉRICLES RODRIGUES DO NASCIMENTO,
neste ato representando a Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas; Excelentíssimo Senhor
Desembargador FLÁVIO HUMBERTO PASCARELLI LOPES, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do
Amazonas; Excelentissima Senhora RENILCE HELLEN QUEIROZ DE SOUZA, Procuradora de Justiça, neste ato
representando o Procurador-Geral de Justiça, ALBERTO RODRIGUES DO NASCIMENTO JUNIOR; Excelentíssimo
Senhor General de Divisão OMAR ZENDIM, Comandante da 12ª Região Militar, neste ato representando o
Comandante do Comando Militar da Amazônia, General de Exército AQUILES FURLAN NETO; Excelentíssimo
Senhor Brigadeiro do Ar RAUL CARLOS CÂMARA BORGES, Cmomandante do CINDACTA IV, neste ato
representando o Comandante do VII Comando Aéreo Regional Major-Brigadeiro do Ar DAVID ALMEIDA
ALCOFORADO; Excelentissimo Senhor Desembargador KON TSIH WANG, Desembargador Eleitora, neste ato
representando o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral JORGE MANOEL LOPES LINS; Excelentíssimo Senhor
Defensor Publico ANTÔNIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE JÚNIOR, neste ato representando a Defensoria
Publica do Estado do Amazonas; Excelentissimo Senhor ANDRE PETZHOLD DIAS, Procurador-Chefe da União
no Amazonas; Excelentíssimo Senhor Juiz do Trabalho ADELSON SILVA DOS SANTOS, Presidente da Associaçao
dos Magistrados do Amazonas - AMATRA XI; Exelentissimo Senhor Doutor JEAN CLEUTER SIMOES MENDONÇA,
Presidente da Ordem de advogados do Brasil Seccional Amazonas (OAB-AM). Finalizada a composição da mesa
de honra, a Mestre de Cerimînias convidou a todos para, em posição respeitosa, ouvirem a execução do Hino
Nacional Brasileiro, interpretado pela servidora Lais Reis, acompanhada do Quarteto Sonata. Em seguida, foi
passada a palavra à Desembargadora Presidente Ormy da Conceição Dias Bentes, que saudou a todos os
presentes e declarou aberta a sessão solene de posse dos novos dirigentes do Tribunal Regional do Trabalho
da Décima Primeira Região para o biênio 2022/2024, que hoje se inicia e, ato contínuo, fez o seu
pronunciamento, nos seguintes termos: “Exmo. Desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva, Presidente
do TRT da 11ª Região, em nome do qual estendo meus cumprimentos aos demais componentes desta Corte,
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além de integrantes de outros Tribunais que, muito honradamente, participam desta solenidade. A todos e
todas. Chega o fim de um ciclo e outro se recomeça. Assim é o curso da vida. Entrego a Presidência do Tribunal
Regional do Trabalho da 11ª Região ao Desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva com o sentimento do
dever cumprido, de realização da missão a mim outrora confiada. Desafiei-me em minha carreira na
magistratura para assumir tal mister, com muito orgulho, honra e determinação, sempre visando o melhor
para a instituição, buscando seu aperfeiçoamento e crescimento dentro das possibilidades que se
descortinavam em meu mandato. Tendo como pilares as diretrizes da modernização, criatividade, inovação,
sustentabilidade, saúde, economia e transparência sobre as quais construí meu plano de gestão, perfeitamente
alinhado ao Planejamento Estratégico do Tribunal, as quais me orientaram na atividade presidencial das quais
destaco: 1. Área administrativa: 1. Valorização do corpo funcional com o incentivo e adoção de medidas de
combate ao assédio e a discriminação, bem como a construção de espaço de convivência; 2. Passivos –
viabilizando o pagamento dos valores de dívidas antigas que remontavam há mais de 20 anos, superando o
valor de 16 milhões de reais e beneficiando mais de 300 pessoas; 3. Restabelecimento da normalidade
pós-pandemia com a expedição de atos normativos e a adoção de todas as medidas necessárias ao
restabelecimento seguro das atividades presenciais em todos os prédios da jurisdição; 4. Inauguração da sede
do CEMEJ e da Galeria dos Presidentes com a entrega de espaços mais adequados às atividades desenvolvidas
nessas unidades e destaque especial ao registro das biografias daqueles que administraram o Tribunal; 5.
Aquisição de 14 carros híbridos de serviços para atender aos desembargadores, de modo a proporcionar maior
economia na gestão da frota de veículos do Tribunal; 6. Aprovação e implantação da nova estrutura
organizacional do Tribunal, compatibilizando-a às novas demandas de cada unidade do TRT, assim como
ajustando os percentuais de distribuição da despesa com cargos e funções comissionadas às normas dos
Conselhos Superiores. 2. Área de Sustentabilidade: Projeto TRT11 Sustentável: EX. INSTITUTO SOKA ●
Implantação da atualização do Plano de Logística Sustentável: - Aquisição de copos plásticos produzidos com
materiais que minimizem os impactos ambientais de seu descarte (biodegradáveis ou oxibiodegradáveis), em
substituição aos copos de plástico comum (Projeto canecas); - Implantação da política de impressão,
regulamentando o uso das impressoras no âmbito do Tribunal; - Capacitação Socioambiental para servidores,
visando criar valor para sustentabilidade, racionalização de gastos e de processos; - Capacitação para agentes
multiplicadores, visando criar conscientização socioambiental; - Termos de cooperação com as cooperativas de
catadores de lixo; ● Ampliação do Projeto Valente: - Formalização dos contratos de coleta pelas cooperativas; -
Elaboração de uma metodologia para a coleta seletiva (separação de resíduos) para todas as unidades do
Fórum Trabalhista de Manaus, Sede e Prédio Administrativo, destinando os recicláveis para instituições sem
fins lucrativos e os não recicláveis ou orgânicos para o aterro sanitário; - Campanhas de sensibilização.
Iniciativas 2022: ● Implantação da atualização do Plano de Logística Sustentável: - Substituição do uso de
copos descartáveis por dispositivos retornáveis duráveis (copos e xícaras de vidro, porcelana, etc.); -
Substituição do uso de galões de água mineral por bebedouros para o público externo e filtros de água para o
público interno.● Ampliação do Projeto Valente: - Criação do Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos, com
incentivo à coleta seletiva. 3. Área de inovação: - Projeto de energia solar fotovoltaica, que se encontra em
fase de implantação. - Implantação de laboratórios de Inovação; - Implantação do Centro de Inteligência; Na
área de Comunicação Social foram implantadas as seguintes inovações: - Uso das redes sociais para
divulgação de ações desenvolvidas no âmbito do TRT11; - Uso do Youtube para transmissão das sessões de
julgamento; - Criação do Onzecast, o primeiro podcast deste Regional; - Criação do jornal Minuto Onze, o
primeiro jornal digital acessado pelas plataformas sociais para divulgação de notícias; - E no quesito rede
social, além do Facebook e Instagram o Regional inovou aderindo à plataforma Tik Tok com assuntos sendo
abordados numa dinâmica leve e atual; 4. Área da Saúde: - Projeto Atualização do Plano de Gerenciamento de
Resíduos de Saúde: Finalidade: Adequação do plano vigente de acordo com as normas técnicas da ANVISA e no
interesse do projeto TRT11 sustentável. - Reestruturação da Coordenadoria de Saúde: Adequar a
Coordenadoria de Saúde às novas demandas do corpo funcional, abrangendo a estrutura física, organizacional
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e de pessoal com o reforço técnico de novas especialidades: médico do trabalho, assistente social,
cardiologista, psicólogo e gineco-mastologista; - Projeto Boletim de Saúde: Houve a ampliação da divulgação
dos Boletins Informativos de Saúde para atingir o maior número de leitores, tornando a campanha de saúde
mais abrangente e efetiva. - Projeto Saúde Física e Mental: ioga, pilates etc. Houve o Incentivo a participação
de magistrados e servidores do TRT11 nos exames periódicos de saúde e nos eventos da Semana de Saúde. (em
andamento). 5. Área da Transparência: - Dar visibilidade pública dos atos internos do TRT11 via portal da
transparência, onde pode ser amplamente consultado o gerenciamento financeiro e administrativo do TRT11
no biênio 2020/2022; 6. Área da Economia: - Primeiras tratativas para desoneração de pagamento de aluguel,
mediante permuta do prédio em construção para o Fórum de Manaus com o prédio onde atualmente funciona
o Fórum Trabalhista de Manaus, gerando uma vultosa economia de gastos; - Transferência da Coordenadoria
de Logística para o Fórum Trabalhista, o que resultou na economia efetiva com despesas em mais de um
milhão de reais (alugueis e outros). 7. Área de obras e reformas: - Retomada da obra do projeto de construção
do Fórum Trabalhista de Manaus, com o término da fase de alvenaria; - Modernização da infraestrutura
predial das Varas do Trabalho no interior do Amazonas (Tefé, Eirunepé e Humaitá); - Projetos de adequações
de acessibilidade dos prédios do TRT11; - Reforma e adequação de sala para o Núcleo de Protocolo e
Distribuição dos Feitos no Fórum Trabalhista de Boa Vista – RR. Estas são algumas ações desenvolvidas que
podem ser conferidas no relatório de gestão, prestando contas de toda a atuação administrativa nesse biênio
2020/2022. Doravante, é hora de agradecer. Agradeço inicialmente a Deus, pela graça do dever cumprido e
que me permitiu chegar até o fim da jornada. Agradeço, ainda, à minha família, pela compreensão das
ausências no seio familiar, nos momentos em que se foi necessário para o cumprimento do dever, com a
dedicação e comprometimento com a instituição. Agradeço às demais membros da administração, a
Vice-Presidente Desembargadora Solange Maria Santiago Morais, e a Corregedora Regional, Desembargadora
Márcia Nunes da Silva Bessa, as quais agiram sempre com o espírito colaborativo, altruísta e de parceria em
prol de nosso estimado regional, colocando o interesse público acima dos demais, motivo pelo qual agradeço o
auxílio mútuo e fraternal durante nossa condução administrativa. Meus agradecimentos derradeiros ao corpo
funcional administrativo, aos membros da magistratura de 1º e 2º grau, bem como a todos os servidores da
área meio e fim, por todo o espírito de cooperação para com minha administração, em atuação conjunta para
o fortalecimento de nosso Tribunal do Trabalho, nossa casa. Despeço-me aqui com a completude do trabalho,
e desejo ao Desembargador Audaliphal, Presidente empossado, e demais membros da cúpula administrativa
uma profícua e exitosa administração, com muitos frutos, sob as bênçãos de Deus! Muito obrigada!“. Em
seguida, a Desembargadora Presidente Ormy da Conceição Dias Bentes convidou o Desembargador
AUDALIPHAL HILDEBRANDO DA SILVA a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de
Presidente do Tribunal. Após prestar o juramento e assinar o termo de posse, a Desembargadora Ormy
declarou empossado o Excelentíssimo Desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva no cargo de Presidente
do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, para o biênio 2022/2024 e convidou o Desembargador
Presidente para que se dirigisse à frente da bancada para a assinatura do Termo de Posse e a imposição do
Grão-Colar da Ordem do Mérito Judiciário do TRT11 e para ocupar seu novo lugar no plenário. Encerrada a
cerimônia da imposição do grão-colar, a Desembargadora Ormy acompanhou o Desembargador Audaliphal,
que passou a ocupar o lugar na bancada de Presidente do TRT11, o qual, cumprimentando as eminentes
autoridades com assento na mesa e honra, deu prosseguimento a solenidade, convidando a Desembargadora
JOICILENE JERÔNIMO PORTELA para prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de
Corregedora-Regional do TRT11. Tendo prestado o juramento e assinado o termo de posse, o Desembargador
Audaliphal declarou a Desembargadora Joicilene Jerônimo Portela empossada no cargo de
Corregedora-Regional do TRT11, a qual trocou de lugar com a Desembargadora Márcia Nunes da Silva Bessa,
ocupando o assento de Corregedora-Regional. Dando prosseguimento, o Desembargador Presidente convidou
o Desembargador David Alves de Mello Júnior a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo
de Presidente da Seção Especializada II do TRT11. Tendo prestado o juramento e assinado o termo de posse, o
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Desembargador Audaliphal declarou o Desembargador David Alves de Mello Júnior empossado no cargo de
Presidente da Seção Especializada II do TRT11. Em seguida, o Desembargador Presidente convidou a
Desembargadora Solange Maria Santiago Morais a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo
de Presidente da 1ª Turma do TRT11. Após prestar o juramento e assinado o termo de posse, o
Desembargador Audaliphal declarou a Desembargadora Solange Maria Santiago Morais empossada no cargo
de Presidente da 1ª Turma do TRT1. Em seguida, o Desembargador Presidente convidou a Desembargadora
Ormy da Conceição Dias Bentes a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de Presidente
da 2ª Turma do TRT11. Tendo prestado o juramento e assinado o termo de posse, o Desembargador
Audaliphal declarou a Desembargadora Solange Maria Santiago Morais empossada no cargo de Presidente da
2ª Turma do TRT11. Dando continuidade aos trabalhos, o Desembargador Presidente convidou o
Desembargador Jorge Alvaro Marques Guedes a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo
de Presidente da 3ª Turma do TRT11. Após prestar o juramento e assinar o termo de posse, o Desembargador
Audaliphal declarou o Desembargador Jorge Alvaro Marques Guedes empossado no cargo de Presidente da
3ª Turma do TRT11. Dando prosseguimento o Desembargador Presidente convidou o Desembargador David
Alves de Mello Júnior para prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de Ouvidor do Egrégio
Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Após prestar juramento e assinado o termo de posse, o
Desembargador Audaliphal declarou o Desembargador David Alves de Melo Júnior empossado no cargo de
Ouvidor do Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Em seguida, o Desembargador Presidente
convidou o Desembargador José Dantas de Góes para prestar o compromisso e assinar o termo de posse no
cargo de Suplente de Ouvidor do Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Após prestar o
juramento e assinar o termo de posse, o Desembargador Audaliphal declarou o Desembargador José Dantas
de Góes empossado no cargo de Suplente de Ouvidor do Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região.
Dando continuidade o Desembargador Presidente Audaliphal convidou a Desembargadora Ruth Barbosa
Sampaio a prestar o compromisso e assinar o termo de posse no cargo de Diretora da Escola Judicial do
Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Após prestar juramento e assinado o termo de posse, o
Desembargador Audaliphal declarou a Desembargadora Ruth Barbosa Sampaio empossa no cargo de Diretora
da Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Por fim, o Desembargador Presidente
Audaliphal convidou a Desembargadora Solange Maria Santiago Morais para prestar compromisso no cargo de
Diretora do Centro de Memória do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Após prestar juramento e
assinado o termo de posse, o Desembargador Audaliphal declarou a Desembargadora Solange Maria Santiago
Morais empossa no cargo de Diretora do Centro de Memória do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região.
Encerradas as posses, o Desembargador Presidente concedeu a palavra à Desembargadora Ruth Barbosa
Sampaio, que após saudar os componentes da mesa de honra, fez o pronunciamento em nome dos demais
membros desta Corte, nos seguintes termos: “Como poetisa, inicio minha fala citando o Poeta maior,
Fernando Pessoa: “Para ser grande, sê inteiro: nada Teu exagera ou exclui. Sê todo em cada coisa, Põe quanto
és No mínimo que fazes. Assim em cada lago a lua toda Brilha, porque alta vive”. Essa consagrada posse,
certamente entrará para o rol dos dias mais importantes na história do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª
Região e, assim como nos grandes eventos históricos, nossa respeitável Corte tem a honra de vivenciar esse dia
no imponente Teatro Amazonas, uma jóia cravada no coração da nossa floresta, do nosso povo e da nossa
cultura. Uma estrela que, assim como nosso Tribunal, brilha e faz diferença. É nesse palco mágico que, com
muita alegria, faço o discurso de recepção do Desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva, o qual,
honrosa e merecidamente, assumirá o cargo de presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, no
biênio 2022/2024. A noite de hoje é abrilhantada ainda mais com a presença ilustre de uma estrela especial:
Sra. Audalice Natércia Silva, hoje com 98 anos, mãe do Desembargador Audaliphal. Que honra tê-la entre nós
Senhora Audalice; que alegria poder compartilhar com a Senhora esse momento tão sublime, no qual um dos
seus bem criados 05 filhos assume a Presidência do nosso Tribunal. A senhora representa hoje aqui, nesse dia
tão especial, todas as mães do Brasil; as mães trabalhadoras, que acordam cedo e lutam, incessantemente,
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por um futuro melhor para seus filhos. A Senhora representa hoje o amor de mãe, o dever cumprido, a alegria
de ver um filho brilhar e a certeza de que todo esforço e renúncia valeram à pena. A Senhora representa hoje a
força da mulher brasileira, a garra da mãe batalhadora, o amor inabalável da mãe que não mede esforços
para ver o triunfo dos seus filhos. O festivo dia de hoje encerra também um ciclo de um legado fundamental
para a história do Tribunal. Não se pode pensar no futuro, sem antes lançar um olhar no passado, sempre um
grande professor. No biênio 2020/2022, nosso Tribunal, majoritariamente, feminino, foi liderado por três
ilustres mulheres que bem representaram a nossa justiça social, Desembargadoras: Ormy da Conceição Dias
Bentes; Solange Maria Santiago Morais e Márcia Nunes da Silva Bessa. A coragem, o comprometimento, a
capacidade marcante de enfrentar e superar as adversidades, mantendo a nossa Justiça hígida, atuante,
combativa e presente são renovados pela administração que hoje assume o comando de nosso Regional,
Desembargadores Audaliphal Hildebrando da Silva, na presidência; Desembargadora Joicilene Jerônimo
Portela, na Corregedoria Regional do Trabalho, e Desembargador Lairto José Veloso, na vice-presidência. Na
presidência desta casa de Justiça Social, estará um brasileiro exemplar que já atuou em diversas áreas
públicas. Falar sobre o Desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva não é tarefa muito fácil. O
Desembargador Audaliphal é, assim como nosso teatro Amazonas, uma estrela multifacetada que projeta seu
brilho em vários espectros, construindo, ao longo de sua vida, uma riquíssima história. Seu currículo é vasto,
primoroso, ostentando cargos, funções, patentes e trabalhos incansáveis em várias áreas de atuação,
demonstrando preparo, habilidade, pragmatismo e muita competência, principalmente, na carreira militar e,
nos últimos 22 anos, no âmbito da Justiça do Trabalho, quer como destacado membro do Ministério Público do
Trabalho, quer como Desembargador da nossa corte Regional. Com imensa alegria, aceitei o desafio de
discursar em sua posse, não porque me sinta com o mesmo grau de excelência do Desembargador Audaliphal,
mas porque creio que “tudo posso naquele que me fortalece” (Filipenses, 4:13). Ao longo destes vários anos de
convivência, tenho aprendido muito com este grande homem, não somente através da magistratura, mas e,
principalmente, como amigo leal e honesto, como pai de família exemplar, como cidadão brasileiro patriota e
preocupado com as mazelas de nosso país, sobretudo com a triste realidade que envolve o trabalho infantil, o
trabalho em condições análogas as de escravo e a exploração sexual infantil. O currículo do Desembargador
Audaliphal é muito rico, demonstrando uma estrada pavimentada com solidez, honra, honestidade, coragem e
notável saber jurídico. General Omar Zendin, o Desembargador Audaliphal, respeitado filho da senhora
Audalice Natércia Silva e do Senhor Eliphal Hildebrando da Silva, obteve formação na carreira militar como
Oficial do Exército, pela Academia Militar das Agulhas Negras, foi tenente do Exército no 4º Batalhão de
Engenharia e Combate em Itajubá-MG, foi Capitão do Exército Brasileiro, no 1º Batalhão de Engenharia de
Construção do Município de São Gabriel da Cachoeira – Amazonas, exerceu a carreira de Major do Exército, no
7º Batalhão de Engenharia de Combate, em Natal-Rio Grande do Norte, foi Major do Exército na Escola de
Aperfeiçoamento de Oficiais, no Rio de Janeiro – RJ e tenente-coronel no Colégio Militar de Brasília - Distrito
Federal. Possui Mestrado em Aplicações Militares, Graduação em Direito pela Associação de Ensino Unificado
de Brasília e Graduação em Letras na mesma instituição. Doutora Alzira, a empolgante história de vida do
Desembargador Audaliphal ganha novos rumos a partir de 24 de abril de 2001, momento em que este ilustre
brasileiro tomou posse como Procurador do Trabalho, passando a batalhar, com a mesma bravura e
competência, nas trincheiras da Justiça do Trabalho, combatendo com destemor novos inimigos, como a
desigualdade social, o trabalho em condições análogas às de escravo e as piores formas de trabalho humano,
a exemplo do trabalho infantil. Com raízes firmadas no Amazonas, exerceu o cargo de Procurador-Chefe da
Procuradoria Regional do Trabalho eleito 4 vezes consecutivas, por unanimidade, e com voto de todos os
procuradores presentes na Regional. Atuou como Delegado da Associação Nacional dos Procuradores do
Trabalho na Procuradoria Regional do Trabalho da 11ª Região e foi eleito Presidente do Fórum de
Combate ao Trabalho Infantil no Estado do Amazonas. Em 22 de junho de 2012, Desembargadora Regina
Glaucia, Audaliphal tomou posse no cargo de Desembargador no Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região
- Amazonas e Roraima, tendo figurado, após votação unânime dos membros da Egrégia corte, na primeira
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colocação da lista tríplice encaminhada ao Poder Executivo. Como se nota, esta Pátria Amada tem um filho que
não foge à luta e que orgulha sua família, sua mãe que assiste emocionada a coroação do zelo e esforço em
sua criação; um brasileiro que orgulha a Justiça do Trabalho, o Ministério Público do Trabalho, o exército
brasileiro e todas as instituições que tiveram ou vêm tendo o privilégio de contar com seu conhecimento, sua
atuação firme e pragmática e, sobretudo, com sua vontade marcante de fazer diferença. Suas conquistas não
param por aí e possuem um destaque importante. Durante sua trajetória, o Desembargador Audaliphal
formou uma família linda, unida e respeitada ao lado de sua esposa, Advogada trabalhista, Maria Miriã
Chacon Hildebrando da Silva, e dos seus três filhos, Natália Chacon Hildebrando da Silva, Lívia Chacon
Hildebrando da Silva e Henzo Chacon Hildebrando da Silva. Esse brasileiro polivalente orgulha sua esposa e
seus filhos, os quais enxergam no pai um exemplo a ser seguido, uma referência de decoro, honestidade e
preparo. O desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva foi eleito, por unanimidade, Corregedor Regional
do TRT da 11ª Região - Amazonas e Roraima para o biênio de 2016/2018. Em 2018, foi eleito, também por
unanimidade, Diretor da Escola Judicial - EJUD 11, para o biênio 2018/2020, sendo reeleito por unanimidade
para o biênio de 2020/2022. Os resultados e impactos positivos de sua recente gestão na escola são espelho de
um homem por vezes incansável, que não hesita em entregar o melhor de si. O Desembargador Audaliphal foi
agraciado com o Título de Cidadão Amazonense pela Assembléia Legislativa do Estado do Amazonas, recebeu
a medalha de ouro Rodollpho Vale, pela Câmara Municipal de Manaus e recebeu o título de Cidadão do
Município de São Gabriel da Cachoeira, no Estado do Amazonas. Ministro Breno, grandes foram as lutas
enfrentadas pelo judiciário trabalhista, porém, sabemos que sem luta não há vitória. Para conquistar é preciso
lutar por um bem maior. Como escreveu Luiz Vaz de Camões em seu famoso poema “Os Lusíadas”: “Cesse tudo
que a Musa antiga canta/Que outro valor mais alto se alevanta”. A nossa Justiça Laboral precisa de
combatentes da envergadura de mulheres e homens como o Desembargador Audaliphal. Pessoas engajadas
nas lutas pela sua indispensável atuação na solução dos conflitos sociais e na sua permanência como justiça
especializada. Só deseja a extinção da justiça do trabalho quem não conhece o seu real valor, cujo princípio
basilar está insculpido em nossa Carta Magna: A valorização do trabalho e a dignidade da pessoa humana.
Nosso valor não precisa ser provado e aprovado, temos brilho próprio. Nossa luz vem do amor que temos pelo
ser humano, pela sua dignidade, pela sua vida e pelos seus direitos mais básicos, a exemplo do direito a um
trabalho digno e seguro. Afinal, sem trabalho não se cria, não se constrói, não se edifica, não se progride, não
se chega a lugar algum. Sabemos que cada tijolo é importante na construção de um mundo melhor. Em Salmos
127, aprendemos: “Se o Senhor não edificar a casa, em vão trabalham os que a edificam”. Temos o dever de
edificar a Justiça Social com honestidade, denodo, imparcialidade, consciência de que a justiça não nos
pertence, mas pertence a quem tem o real direito de recebê-la. Nós, magistradas e magistrados, somos
apenas entregadores do justo, na medida certa, conforme determina o nosso ordenamento jurídico em cujo
topo está a nossa Constituição Federal. Trabalhamos como julgadores e administradores e, por isso, devemos
ser céleres sem ignorarmos, contudo, os princípios da legalidade, da moralidade, da impessoalidade,
publicidade e eficiência. A justiça Social não deve ser vista apenas pela sua capacidade produtiva, isto é,
através dos números e das estatísticas, mormente em relação ao Amazonas e Roraima, região vasta, onde as
estradas que conduzem os magistrados e magistradas para entregar a justiça a quem dela reclama são de rios
perigosos e estradas de lama, nos quais esses impávidos guerreiros e guerreiras enfrentam riscos incontáveis,
a exemplo da navegação em regiões que sabidamente possuem tráfico de armas e drogas e atividades de
pirataria nos rios, onde barcos são assaltados e seus ocupantes atirados para a morte. Em 2020 e 2021, fomos
aterrorizados por um dos mais alarmantes capítulos da história humana: a crise de saúde mundial relacionada
ao Coronavírus, muitos morreram nos hospitais públicos e particulares por falta de oxigênio. Entretanto,
mesmo quando tudo parecia ruir, com a terra se abrindo, recebendo centenas de corpos enterrados em valas
comuns, mesmo diante da dor diária da partida de valorosos amigos, servidores e parentes, a Justiça do
Trabalho não parou sua marcha, contando com as mãos firmes e resilientes de todos e todas integrantes da
Justiça, inclusive dos terceirizados e terceirizadas, para continuar fazendo sessões e audiências virtuais. Mesmo
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diante da grande calamidade que assolou o planeta, com a Covid-19, ceifadora de milhares de vidas,
continuamos trabalhando por aqueles que precisavam de decisões não apenas justas, mas rápidas, pois
estavam desempregados e, muitas vezes, sem ter o que comer em meio a um cenário de caos mundial. Essa
tragédia de escala global também nos mostrou que temos mulheres e homens fortes e estrategistas, capazes
de se adaptar às piores adversidades, trazendo inovações importantes, quebrando paradigmas e preconceitos
e entregando uma prestação jurisdicional criativa e qualitativa em momento tão delicado da nossa existência.
Sem dúvidas, Ministro Breno, passamos por momentos aterrorizantes aqui em Manaus e nos 61 municípios
cravados no meio da floresta, com a COVID-19, mas não desistimos de entregar a justiça, inovamos e
passamos a fazer nossas sessões e audiências virtualmente e de forma telepresencial, rompendo as tradições,
demonstrando que somos capazes de concretizar nossos objetivos com criatividade e efetividade, em busca de
um trabalho de excelência para os jurisdicionado. O livro de Eclesiastes citado pela, minha querida amiga,
Desembargadora Márcia Nunes da Silva Bessa em seu magistral discurso de despedida da Corregedoria
Regional diz : “Há tempo de chorar e tempo de sorrir”. Nossa cerimônia de posse, certamente, é tempo de
sorrir, pois os que deixam a administração, a deixam de forma honrada, com a certeza do dever cumprido e os
que chegam, indubitavelmente, contribuirão para o engrandecimento de nosso tribunal, como já tiveram
oportunidade de demonstrar através dos vários cargos que ocuparam nesta Egrégia Corte. Tenho certeza que a
nova administração desempenhará de forma exitosa os cargos, encargos e as responsabilidades deles
advindas, pois já demonstraram o amor à Justiça do Trabalho nesses anos de celebrada atuação junto à nossa
Corte Regional. Os Desembargadores que hoje assumem a direção do Tribunal já possuem vasta experiência. O
desembargador Audalipal Hildebrando da Silva, dentre as muitas funções e cargos exercidos, desempenhou o
cargo de Corregedor Regional do Trabalho e Diretor da EJUD 11; o Desembargador Lairto José Veloso, ocupou
a presidência do TRT 11 e a presidência da 2ª Turma; a desembargadora Joicilene Jerônimo Portela, ocupou a
presidência da 2ª Turma, recebendo especial destaque como integrante no comitê de combate ao Trabalho
infantil e de estímulo a aprendizagem, bem como do comitê de atenção integral à saúde de magistrados e
servidores. Encerro minha fala com as reflexões do consagrado Poeta Português Fernando Pessoa: Valeu a
pena? Tudo vale a pena Se a alma não é pequena. Quem quer passar além do Bojador Tem que passar além da
dor. Deus ao mar o perigo e o abismo deu, Mas nele é que espelhou o céu. Como disse o ilustre poeta,
“navegar é preciso” e o barco do nosso Regional recebe hoje valorosos, respeitados e competentes
comandantes. Ao meu querido amigo Desembargador Audaliphal, volto ao ano de 1979 e deixo uma
mensagem extra, uma frase que resume a filosofia ensinada na Academia Militar das Agulhas Negras:
"Cadete! Ides comandar...” Sejam bem vindos, desembargadores Audaliphal Hildebrando da Silva, à
presidência de nosso Egrégio Tribunal Regional; Lairto José Veloso, à Vice-Presidência e Joicilene Jerônimo
Portela, à Corregedora Regional do Trabalho. Que Deus lhes conceda sabedoria e discernimento na condução
do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Contem conosco. Obrigada". Prosseguindo, o Desembargador
Audaliphal Hildebrando da Silva concedeu a palavra a Procuradora-Chefe da PRT11, Drª. Alzira Melo Costa,
que após saudar as autoridades que estão compondo a mesa de honra, assim manifestou-se: “Cumprimento a
todos os excelentíssimos desembargadores do trabalho nas pessoas da Exma Desembargadora Joicilene
Portela e do Exmo Desembargador Audaliphal Hildebrando, hoje empossados nos cargos de
Corregedora-Regional e Presidente do Tribunal Regional da 11ª Região. Cumprimento todas as demais
autoridades da plateia, advogados, procuradores, defensores e servidores. Peço licença para fazer uma
saudação especial para amigos e familiares, na pessoa da Sra. Audalice Natércia da Silva, mãe de sua
excelência Desembargador Audaliphal que, no auge dos seus 98 anos, veio do Rio de Janeiro exclusivamente
para celebrar esse momento. Que Deus lhe permita ver muitos feitos do seu filho. Senhoras e Senhores, boa
tarde. É com imensa felicidade que participo desta solenidade hoje. Peço licença a todos os empossandos para
saudar de maneira especial sua Excelência o Desembargador Audaliphal. Ao seu lado, nos idos de 2011 tive a
oportunidade de iniciar minha carreira no Procuradoria do Trabalho da 11ª Região e ter um exemplo concreto
e constante de que a principal função de quem ocupa um cargo de poder é trabalhar incessantemente em prol
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do bem comum e dos que mais precisam. Seus exemplos prosseguiram com ingresso de sua excelência no
Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região. Mas suas amostras não param na seara relativa ao trabalho, nos
outros assuntos da vida corriqueira. Vossa Excelência também desperta nas pessoas valores iluminativos,
fazendo com que aqueles que estão ao seu redor, por meio das suas palavras e de seus atos, tenham uma
atmosfera particular de proteção, reconforto e alegria. Por tudo isso, tens o meu particular agradecimento.
Muito obrigada. Termino minha fala rogando a Deus Pai todo poderoso, a todos os anjos e espíritos de luz que
te concedam muita saúde, muita paz e muita sabedoria, revigorem sempre tua força para que sigas
enfrentando com coragem e determinação todas as lutas da nova missão. Desejo a todos os membros da nova
gestão muito sucesso. Muito obrigada!” Após, o Desembargador Audaliphal Hildebrando da Silva concedeu a
palavra ao Secretário de Governo Sérgio Litaiff Filho, que após saudar as autoridades presentes,
manifestou-se dizendo: “Inicio minhas palavras, agradecendo a Deus, o dom da vida, da saúde, por me
proteger e me guardar de todo mal. Agradeço ainda o Governador Wilson Lima, pela oportunidade e
confiança, em poder representá-lo neste ato de posse da nova diretoria do TRT11, que muito me orgulha e me
enche de gratidão, trazendo os cumprimentos do Governador, que não se faz presente por estar cumprindo
outra agenda institucional. Agradecer ao meu saudoso pai, que hoje explode de felicidade no céu, vendo o seu
filho, advogado, Secretário de Governo, seguindo os seus ensinamentos e discursando na cerimônia de posse
do Presidente e dos novos dirigentes do TRT11 para o próximo biênio, na justiça em que ele advogou e que
muitas vezes me levou ainda criança para ver o seu trabalho. Agradecer a compreensão da minha esposa,
Silvyane Castro Litaiff, bem como dos meus filhos Sérgio Silvestre e João Gabriel. Desembargador Audaliphal e
demais membros que hoje estão tomando posse desse órgão de grande relevância e importância para a
sociedade. Após escutar palavras que mostram a trajetória grandiosa de cada um dos senhores e senhoras,
peço lhes permissão para fazer um breve relato… hoje estou como secretário de governo, mas minha
profissão é advogado, e nessa profissão que tanto me honra, vivi os melhores anos da minha vida em prol de
defender direitos trabalhista, em prol de defender os direitos daqueles que os tem, de clientes que a mim e
meus sócios confiaram as suas demandas, tenho um verdadeiro apreço a advocacia trabalhista, bem como
nutro enorme amor por este mister. O evento de hoje , me faz ter mais ainda a certeza da importância desta
justiça e ainda, aumentar a admiração por cada um dos excelentíssimos desembargadores e
desembargadoras, que hoje tomam posse. Que esse novo mandato seja uma continuidade das conquistas que
esta especializada alcançou até hoje, buscando sempre julgar com a firmeza da legislação vigente, mas
sobretudo com a humanidade peculiar desta Egrégia Corte. Finalizando, desejo a todos um biênio de
excelência, sabedoria, resiliência e muito sucesso, pois competência e qualificação técnica é uma marca deste
Tribunal. Aproveito a oportunidade para parabenizar a Presidente Ormy, vice-presidente Solange Maria, e a
Corregedora Márcia Nunes da Silva Bessa, pela condução nos dois anos mais difíceis para toda a humanidade.
Um feliz natal e um próspero ano novo a todos, muito obrigado.”Finalizando, o Desembargador Audaliphal
Hildebrando da Silva proferiu seu discurso, saudando as autoridades presentes, nos seguintes termos: "Há
momentos em que não se faz necessário falar e o silêncio é autoexplicativo. Como quando Moisés viu a sarça
ardente ou quando o Mestre Jesus passou 40 dias no monte em total isolamento. Há momentos também em
que a comunicação visual e a sinergia entre as pessoas traduz as entranhas do discurso e as palavras parecem
inúteis. No entanto, gostaria de tecer alguns comentários ou fazer uma espécie de prestação de contas ao
Criador e a todos que me prestigiam; porque, no dizer do poeta Mário Quintana: “Não falarei nada além de
uma confissão”. Nosso Regional está com mais de 40 anos, congrega dois estados – Amazonas e Roraima -,
abrangendo uma área de quase 2 milhões de km2, falando cerca de 67 línguas indígenas. Portanto, se
constitui no maior e mais plural Tribunal do País. E, indubitavelmente, presta um serviço à comunidade
amazonense e roraimense, pacificando os conflitos sociais. Nosso maior desafio está sendo disseminar a
Justiça numa era altamente tecnológica, em que as relações sociais são líquidas, segundo o renomado
Professor Baumam. Sendo assim, faz-se mister bom senso, razoabilidade e proporcionalidade; porque o
arcabouço legal não transmuda na mesma velocidade das transformações tecnológicas e sociais. Minha
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história com o estado do Amazonas começou a tempos; quando fui servir, como Tenente, em São Gabriel da
Cachoeira; local em que nasceu meu filho primogênito. E, após perambular pelo nosso País, novamente
aportamos aqui já na condição de Procurador do Ministério Público do Trabalho, sendo eleito Chefe do MPT
por 4 mandatos consecutivos. Em seguida, em 2012, tive a honra de integrar o Egrégio Tribunal Regional do
Trabalho da 11ª Região já como Desembargador. Período no qual desempenhamos as funções de Corregedor
Regional, Ouvidor e Diretor da Escola Judicial. Portanto, cá estamos há mais de 20 anos. Há uma eterna
discussão se nossa vida se pauta por escolhas ou se somos predestinados. Martinho Lutero aponta para a
predestinação. Erasmo, por sua vez, verbaliza que fazemos nossas próprias escolhas. Livre-arbítrio e
Servo-arbítrio, minha história com essa região começou 5 minutos antes do Nada. Tamanha a minha
identificação com esse povo, essa gente. Há coisas que não nos são reveladas, segundo a Bíblia, pertencendo
unicamente ao Criador; cabendo a nós apenas sentir. Daí porque nosso amor por esse povo é inesquecível,
inexplicável e incomparável, parodiando o poeta Fernando Pessoa. Nossa Justiça, como já disse, exerce um
papel social relevante, dirimindo conflitos entre empregados e empregadores há quase 90 anos. E a despeito
de todos os incentivos para a solução autônoma de conflitos, ainda remanesce a confiança no magistrado para
decidir as questões jurídicas e no dizer de Ulpiano “dar a cada um o que é seu”. Tal tarefa está a cada dia mais
complexa, pois permeada de princípios e valores voláteis e imutáveis. Se todo homem que tem Poder tende a
abusar dele, o Magistrado precisa se manter atento, corajoso, imparcial, humilde e sereno. Fizemos questão de
convidar para essa cerimônia diversos segmentos que compõem a sociedade, para ratificar que somos um
Tribunal plural e eclético e que respeita cada idiossincrasia, coadunando com um dos lemas da nossa
Administração: “Inclusão Sim!”. Ao lado desse tema, pretendemos envidar todos os esforços para expandir a
Justiça Presente, firmando convênios para que as reclamações no interior dos estados do Amazonas e Roraima,
nos locais onde não houver Vara do Trabalho, sejam efetuadas de maneira célere; subsidiando, com isso, a
nossa já vitoriosa itinerância. Objetivamos imergir de vez nas redes sociais, aumentando nosso alcance e
comunicação com a sociedade, de modo a tornar a Justiça do Trabalho cada vez mais visível e inteligível. Além
do mais, pretendemos catalisar nossos índices de produção, produtividade, eficiência e eficácia; conforme
orientação dos órgãos superiores, outorgando assim uma prestação jurisdicional cada vez melhor. E para a
consecução de tais objetivos vamos nos abeberar das orientações do maior apóstolo da Igreja Católica, João
Crisóstomo: “No mundo físico, a ferrugem prejudica o ferro; a traça, a lã; os lobos dizimam os rebanhos. O
vinho corrompe-se e converte-se em vinagre, e o mel perde a sua natural doçura mudando-se em licor amargo.
Ao trigo, prejudica-o o gorgulho; ao trigal, a seca; ao fruto, a lagarta; às plantações, as nuvens de gafanhotos
[...] Em tudo isso, há uma virtude que é danificada.” “Vejamos agora como poderá ser prejudicada a virtude do
homem. [...] Julga-se vulgarmente que são a pobreza, a perda da fortuna, a calúnia, a morte que prejudicam o
homem. E porque assim se pensa, não se cansam os homem de lamentar e deplorar essas misérias e aqueles
que por elas foram atingidos. [...]” “Ora, o que é a virtude do homem? Se temos a pobreza, fica sabendo que a
virtude não consiste no dinheiro; Se é a doença, olha que a virtude não é saúde; nem consiste tampouco na
boa fama [...] Também não reside na liberdade, embora assim julguem aqueles que fogem da escravidão como
do único mal. A virtude é o amor à verdade e a retidão de vida.” Queremos finalizar com alguns
agradecimentos: 1. A Deus, arquiteto do Universo e Senhor da História, que nos trouxe até aqui. 2. Minha
esposa Miriã, que me acompanha há 35 anos. Aliás, a história da minha vida se divide em dois períodos: A.M e
D.M – Antes de Miriã e Depois de Miriã. 3. À minha Mãe, que me incentivou a estudar e me repassou os
princípios basilares do meu caráter. No alto dos seus 98 anos, uma guerreira, uma sobrevivente. 4. À minha
família aqui presente: irmão, irmã, cunhada e cunhado, presentes em cada decisão minha, em cada gesto meu
e em cada pensamento; apesar da distância geográfica; 5. Aos meus 5 filhos, razão maior da minha
existência. Inclusive, eu costumo dizer que minha filha Natália saiu da barriga da minha perna. 6. Aos meus
amigos queridos de ontem, de hoje, que compõem minha história e me capacitam a ser mais perfectível. 7. Ao
Exmo. Desembargador Vice-Presidente, Dr. Lairto José Veloso, e à Exma. Desembargadora Corregedora
Regional, Dra. Joicilene Jerônimo Portela, com quem terei a honra de compartilhar a árdua tarefa de dirigir
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PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL DO TRABALHO DA 11ª REGIÃO

Secretaria do Tribunal Pleno
Ata nº 13/2022/STP-e

este Regional no biênio 2022-2024. Certeza de que, unidos sob o mesmo propósito, completaremos a missão
que nos foi confiada. 8. Aos Desembargadores, Juízes, servidores, terceirizados e estagiários da nossa justiça
do trabalho, elos fundamentais para o êxito das missões institucionais praticadas até aqui. 9. Aos advogados,
políticos e todas as autoridades presentes, ratificando nosso objetivo de estreitar laços com todos os órgãos e
segmentos sociais. 10. Aos estudantes, conclamando a vocês a praticar o que nos ensina o poeta Olavo Bilac:
“Ama com fé e orgulho a Terra em que nasceste, criança, não haverá nenhum País como esse, olha que céu,
que mar, que rio, que floresta; a natureza aqui perpetuamente em festa”. 11. Ao povo amazonense e
roraimense, que me recebeu e recebe todos com afeto. Que o calor da Região Norte não é apenas físico, mas
também emocional. 12. E ao Governo do Estado do Amazonas pelo apoio para a realização do evento,
mormente pela cessão do Teatro Amazonas, por onde já passaram artistas nacionais e internacionais de
renome. Ad Summus. Muito Obrigado!" Finalizado o discurso, a servidora Laís canta “Amazonas meu Amor”.
Em seguida, o Desembargador Audaliphal agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. A
Mestre de cerimônias convidou os desembargadores para se deslocarem ao centro do palco para a foto oficial,
informando que os novos dirigentes receberão os cumprimentos à frente do palco.

Assinado eletronicamente
ORMY DA CONCEIÇÃO DIAS BENTES

Desembargadora do Trabalho

Presidente do TRT da 11ª Região

Assinado eletronicamente
AUDALIPHAL HILDEBRANDO DA SILVA

Desembargador do Trabalho

Presidente do TRT da 11ª Região,

empossado

Assinado eletronicamente
ANALÚCIA B. D’OLIVEIRA LIMA

Secretária do Tribunal Pleno
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